

## 我的“绿色小海草”

红旗区平原小学 郝嫣然

妈妈在洗手间里养了许多植物,有绿油油的绿萝,有顶着小红花的吊兰,可我唯独喜欢那盆亭亭玉立的鸟巢蕨。

它的叶子是清新的青绿色,长长的叶片向下垂着,像一丛丛在水里轻轻飘摇的海草。叶片边缘带着微微的波浪纹,像大海平静时泛起的层层小波浪,叶尖细细的,摸起来滑溜溜的,特别惹人喜爱。凑近了看,叶片背面还藏着一排排褐色的小点点,妈妈说那是它的“小

宝宝”,等长大了就能变成新的小蕨类,真是太奇妙啦!

鸟巢蕨的脾气可特别了,它不喜欢强烈的阳光,偏爱待在阴凉又湿润的洗手间里。每次我洗完手路过,都会忍不住多看它几眼。它还是一位尽职尽责的“空气小卫士”,让家里的空气变得更清新。

这就是我喜爱的鸟巢蕨,像海草一样灵动可爱,又像小卫士一样默默奉献,怎能让人不爱呢?

(辅导老师 郭丹蕊)

## 绿叶间的小秘密

红旗区平原小学 魏郑依

我家阳台上有好几盆植物,有生机勃勃的草莓苗,有细长挺拔的富贵竹,还有碰一下叶子就会害羞合拢的含羞草。其中,我最喜欢的还是那盆草莓苗了。

你看它的叶片,是可爱的椭圆形,每根茎上大多长着三片叶子,边缘像小锯子一样,带着整齐的锯齿,摸上去有点儿沙沙的感觉。茎秆上还冒出不少花骨朵,有的紧紧裹着,像绿色的小球,还有一朵已经开了,雪白的花瓣薄薄的,围着中间土黄色的花蕊,像个藏在绿叶间的小灯

笼,特别好看。

其实我喜欢它,可不只是因为这模样。一想到等花瓣落了,它会结出红扑扑的草莓,圆滚滚的身子裹着一层细细的绒毛,摘下来咬一口,酸甜的汁水顺着嘴角往下流,那股子清爽劲儿,光是想想就忍不住咽口水。更妙的是每天给它浇水时,看着新叶偷偷冒尖,花苞慢慢鼓胀,这种一点点靠近惊喜的感觉,比什么都让人盼着。

同学们,这样的草莓苗,你们会喜欢吗?

(辅导老师 袁晨璐)

## 友谊,让我成长

市十中(北校区) 张涵畅

友谊,是生活中最宝贵的财富,它是一种理解和接纳,是在我们孤独、困惑时,那份能让我们振作起来的力量……友谊让我成长。

刚上一年级时,我们迎着朝阳走进了教室,早到的同学已经相互认识了,像一群小鸟围成一圈叽叽喳喳地聊天。性格内向的我孤独地坐在角落。这时你走进来,坐在了我的旁边向我打招呼:“你好,你叫什么名字啊?”“我叫张涵畅,你可以叫我畅畅。”我看向你,笑着说。你点了点头。我也知道了你叫欣欣。从此我们成了无话不说的好朋友,虽然老师排过座位,我们相距有点远,但我从你的身上学会了自信。

三年级时,我期中考试失利,老师批评了我,我像一个打了败仗的士兵,独自坐在座位上闷闷不乐。你马上跑过来问道:“老师问你什么了,他吵你了?”我“嗯”了一声。你一听,立马安慰我说:“就只是一次考试,胜败乃兵家常事,我帮你补习,别伤心啦!”之后,我每

周末都会去你家学习。你像一位小老师一样给我补课,讲得很详细,我很容易就听懂了。功夫不负有心人。我的成绩提升了上去,我和大家都很开心。

六年级毕业前最后一次运动会上,我在检录时,你在看台上东张西望,我知道你一定在找我。我一上场,你从看台上下来,走到我身边鼓励我:“名次不重要,重在参与。”我点了点头。你笑了笑,便走了。发令枪一响,我奋力奔跑,暗下决心要跑第一,可天不遂人愿,我不小心摔倒了。眼见一个个选手超过了我,你冲了过来,跑到我身边鼓励我:“还好吗,我陪你跑完,加油!”听到你的话,我站起来,冲过终点时,你扶住我,递给我一瓶水。我心里虽有不甘,但看到你,心里很温暖。

毕业分别前,我们拥抱了一下,就如《彩虹》里的那句“在夕阳下最后的拥抱”。在成长道路上,友谊是上帝赐给我们最珍贵的礼物。

## 雨

高新区新一街中学 马晨梦

它来自大自然,是大自然给我们的馈赠,它被那奇幻的云彩孕育而成,又以气体的形式飞回去——它就是雨。

它是那么的美,诗人眼中的它是这样的——陆游吟出:“小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花。”韩愈写出:“天街小雨润如酥,草色遥看近却无。”杜甫诵出:“好雨知时节,当春乃发生。”王维描绘出:“空山新雨后,天气晚来秋。”

雨后也十分美丽,天空中挂着一道弯弯的彩虹。雨水犹如一位勤劳的保洁阿姨,把大地万物

冲刷得干干净净,车子、房子在太阳的照耀下闪闪发亮,树木、庄稼、花草贪婪地吮吸着雨水的甘甜。路面上坑坑洼洼的小水坑变成了一面面小镜子,照着我们。邻居家的小女孩对着水坑里的雨水当镜子,水面映着她那圆圆的可爱的笑脸,邻居家的小弟弟穿上雨靴在水坑里跳来跳去,像小猪一样欢乐。

它是大自然的使者,它滋润和美化万物,它给世界带来了生机,它给我们小孩子带来了欢乐!

(辅导老师 张凯丽)

## 我的“悄悄话”伙伴

红旗区平原小学 王梓潼

我最喜爱的玩具是一只小兔子玩偶,是我生日时妈妈送给我礼物。

小兔子披着一身像雪一样洁白柔软的绒毛,摸上去滑溜溜、软绵绵的,舒服极了。它有一对长长的、粉红色的耳朵,好像总是在认真地听我说话。两只像黑宝石一样的眼睛镶嵌在脸上,亮晶晶的,总是带着温柔的笑意。最有趣的是它那小巧的三瓣嘴,好像永远都在对我微笑。身上还穿着一件漂亮的花裙子,模样可爱极了!

小兔子不仅是我玩具,更是我一位沉默的伙伴。每天放学一回到家,我第一件事就是冲进房间,抱起它,在它毛茸茸的脸上亲一口。当爸爸不陪我玩的时候,我就和它玩过家家。我会当妈妈,它当宝宝,我还会悄悄地跟它说很多学校里的趣事。它就像我的好朋友,总是安静地陪着我。

这就是我最喜爱的玩具,一个不会说话,却能听懂我所有心事的伙伴,我真的非常喜欢它!

(辅导老师 袁晨璐)

## 我最喜欢的玩具

红旗区平原小学 常欣妍

我最喜欢的玩具是一只小兔子,是我过生日时妈妈特意送给我的,当时我抱着它,心里像装满了阳光一样灿烂。

它有着白色、粉色和棕色的毛发,模样可爱极了。个头比我的手掌大一点点,是萌萌的葫芦形状。一双弯弯的棕色眼睛像月牙,身上还穿着粉色的小衣服,就像从童话里跑出来的精灵。

玩的时候特别有意思,我会先把它放进纸盒做的“小家”里,再摆上配套的沙发、大床等家具。然后让它在床上美美地睡一觉,醒来后“做”顿香喷喷的饭,吃完就带着它去“动物园上班”,给它安排的每一天都丰富多彩。

我真的太喜欢这个小兔子玩具了,它是我朝夕相伴的好伙伴,给我的童年带来了好多欢乐!

## 好玩的四角龙玩偶

红旗区平原小学 刘勇浩

我最喜欢的玩具是一只四角龙毛绒玩偶,是我过生日时,妈妈精心挑选送给我的礼物,拿到它的那一刻,我心里满是欢喜。

它通体是清新的蓝色,大小适中,抱在怀里刚刚好。红色的眼睛像两颗晶莹的红宝石,亮晶晶的特别有神;白色的爪子圆润可爱,摸上去软软的。

它好玩极了。我常常和同学

一起玩“怪兽大战”游戏。拿着它在游戏里模拟各种战斗场景,它就像有了生命一样,陪我们在想象的世界里闯荡。每次玩都让我开心得不得了,感觉它既神奇又有趣。

它是我童年里最贴心的好伙伴,我真的太喜欢这只四角龙了,它给我的生活带来了好多欢乐!

(辅导老师 李吉霞)

## 好玩的遥控汽车

红旗区平原小学 李江树

我最喜欢的玩具是一辆遥控汽车,是我生日时妈妈特意送给我的礼物,拿到它的时候,我兴奋得眼睛都亮了。

它的外壳是金属材质,通体火红,比我的手掌大一点点。黑色的花纹在红色车身上勾勒出精致的图案,炫酷又醒目,远远看去就像一辆将要驰骋赛场的赛车。

它的玩法特别有趣:先打开

身背面的开关,再给遥控器装上两节电池。接着按下前进键,汽车就会“嗖”一下向前飞驰;要是同时按前进键和左键,它还能灵活地向左转弯。

操控它在地面上穿梭、漂移,仿佛自己就是赛车手,那种感觉别提多带劲了。

这辆遥控汽车真是太有趣了,我真的特别喜欢它,它是我童年里酷炫的“小伙伴”!

(辅导老师 李吉霞)

## 可爱的郁金香

红旗区平原小学 李柄含

我家里养了许多植物,其中我最爱的就是那盆郁金香。

郁金香的外形特别可爱。它的芽苞白白嫩嫩的,像一小团蓬松的云朵。叶片是翠绿色的,摸起来光滑厚实,边缘还带着一点点小波浪。泡在水里的根须细细长长的,洁白透亮,分散伸展在水中,像一根根嫩嫩的小豆芽,正努力地吸收着水分和养分。我常常蹲在花盆边盯着它看,心里盼着它快点儿长大,就能开出一朵朵鲜艳的小花了。

养郁金香的学问可不小。它

不像多肉那样耐旱,得每隔两三天换一次水,不然水会变浑浊,它就会“生病”了。它也不喜欢被太阳一直晒着,要是晒太久,叶片就会枯萎,没了精神。

每天晚上睡觉前,我都会跑到阳台看看它,我的心情就变得特别放松。不管是开心的事儿,还是有点儿小烦恼的事儿,我都会蹲在它旁边小声地讲给它听。

我真的好期待它早日长出花苞,绽放出美丽的花朵!它就像我的小伙伴一样,陪着我度过每一天。

## 水墨染江南

高新区新一街中学 季锦萱

“江南好,风景旧曾谙。日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。能不忆江南?”如诗如画的江南,自古以来就是许多文人墨客魂牵梦绕的地方。那里有小桥流水人家,那里有轻风晓月鸣蝉,那里有琴韵水墨丹青……

雨是江南的使者。缠缠绵绵地织着一张温柔的网,将白墙、青瓦、石桥、木船都笼罩在朦胧的诗意图里。推开青纱窗,首先映入眼帘的是,江南雨巷那条潺潺的小溪,以及被朦胧的细雨磨得锃亮的青石板。几株垂柳仿佛能听懂雨的韵律,欢快地摆动着,嫩绿的柳条垂到平静的水面,随风摇曳,漾起层层波纹,仿佛在呢喃。雨不是妨碍我们欣赏美的阻碍,而是大地的乐章,是不经风雨怎能见彩虹的乐观与豁达。

船是江南的精灵。船夫戴着斗笠,披着蓑衣,脸上布满了细碎的皱纹,双臂散发着自然的粗犷,手上的老茧竟是如此醒目,但依然坚定地摇着木桨。船桨划破水面,好像仙子轻舞衣袖泛起的涟漪,是那样的轻盈悠长。这时,夕阳西下,水天一色,一叶叶扁舟悠悠启航,心怀星辰大海驶向远方。这不正是“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”的歌吟吗?

莲是江南的灵魂。漫步在荷塘边,清风拂过,就能嗅到阵阵清香,沁人心脾。莲,总是生机盎然

的,远远望去,层层叠叠的莲叶间,一朵朵荷花挨挨挤挤地悄然绽放,有的“小荷才露尖尖角”,宛若娇羞的小姑娘,半掩着花瓣;有的已全然开放,露出了娇艳轻盈的笑脸。莲,不仅美在外表,更让我读懂了北宋周敦颐《爱莲说》的“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”。不管我们身处怎样的环境,都要像莲一样,始终保持着那份最清高的通达正直。

水是江南的风骨。江南的水乡,让人仿佛置身于仙境之中,宛如一幅流动的水墨画。她的一草一木一景一色,都在我的心中,令人如痴如醉。江南的水,养育了烟柳繁华;江南的水,养育了芳草鲜花;江南的水,养育了华夏儿女。北宋年间,苏东坡在杭州任职,主持修建了苏堤,不仅灌溉了千顷良田,改善了民生,也造就了西湖山水绝美的景观。他心系百姓,以民为本,这样的品格,怎能不叫人敬佩、仰慕?

水墨染江南,染的不是辞藻华丽的诗词歌赋,染的不是妙笔生花的笔墨纸砚,染的亦不是比比皆是的风光旖旎。江南的美,是浸染了人们心中那束永不熄灭的光,可以让我们即使身处逆境,也会勇敢地保持热爱,也会坚定地追逐梦想,也会在人群中熠熠生辉。

(辅导老师 王思琪)

## 逐梦少年

高新区新一街中学 李亚城

晨读声里藏星野,笔底耕耘赴远途。不恋浮华沉学海,少年有志绘宏图。

(辅导老师 尚宛笛)

(辅导老师 尚宛笛)

(辅导老师 王思琪)

(辅导老师 王思琪)